

**Норман Кох, ПОЗИВ НА ГЕНОЦИД, Матица српска,
Нови Сад, 1996. године**

Норман Кох је познати универзитетски професор из Велике Британије. Књига је први пут објављена 1967. године и преведена на пет језика. У САД је добила Анисфелд-Волфорову награду за свој допринос проучавању односа међу расама.

Досад објављена литература о ратним злочинцима - геноциду је по свом карактеру различита. Међу том литературом налазимо историјске радове, који, углавном, фрагментарно додирују оба питања, мање студије, литерарно-историјска или публицистичка свједочења најчешће учесника, правно историјске прилоге, студије и монографије. Ове књига представља значајан допринос расвјетљавању геноцида над Јеврејима.

Геноцид своје коријене има од најстаријих времена. Он је органски повезан са фашизмом и расизмом. Злочини према неким народима изражени су у облику геноцида, што значи да су били свирепи и уништавајући. У том смислу нарочито је био свиреп геноцид према Јеврејима. Поднаслов књиге - Мит о свјетској завјери Јевреја и Протоколи исконских мудраца - одређују њен основни садржај. То омогућава да се реално сагледају извори антисемитских иступања и публикација које се појављују на ову тему код нас и у свијету. Чињеница да их је убијено око 6 милиона у другом свјетском рату говори о пријетњама тоталног уништења народа од стране фашизма. Сигурно да не треба геноцид поистовјећивати са народом, али исто тако је сигурно да се Хитлер не би могао одржати без подршке народа. С правом констатовано: "Ако геноцид не може бити болест народа, али може бити болест у народу".

Милиони људи су убијени, мучени и депортовани, зато што су били другачијег, политичког и идеолошког убјеђења, а не националистичког, јер нијесу били припадници аријевској људској групацији.

У систему националистичког геноцида посебно мјесто заузимају концентрациони логори. Они су били мјеста масовне конфинације цивилног становништва која се по организацији и положају не разликују битније од обичнијих робијашница.

Норман Кох у поглављу "Њемачки расизам, Хитлер и Протоколи" разрађује откуд толики антисемитизам у Њемачкој. "За њих "Јеврејин" није био једини, или углавном уништитељ краљева и непријатељ цркве - он је изнад свега био древни антипод Њемачког сељака, он је био сила која је током 2000 година истински изворни Њемачки начин живота". Зато је заговарана потпуна асимилација њемачких Јевреја. Овај расистички поглед на свијет ни у ком случају нијесу заступали сви Њемци.

Мит у нацистичкој пропаганди и јеврејској свјетској пропаганди експлоатисана је у свим фазама пропаганде. Овај мит поново се актуелизира у вријеме појаве неонационализма. Јављају се разни политички помфлети који факсификују историју Јевреја кроз историји. У последње вријеме се пише да су Јевреји сарађивали са нацистима у II свјетском рату, да су гробари реалног социјализма и томе слично. Често се чује мишљење како се свуда гдје су се Јевреји настањивали појављивао антисемитизам. Овако схватање је погрешно. Мит о свјетској завјери Јевреја, има мало везе са стварним људима, стварним ситуацијама и стварним конфликтима у савременом свијету. Тај мит замишља Јевреје као зао народ, завјереничку групу која ради по наређењима сатане на духовном и физичком уништењу хришћанства. Историјски значај мита о свјетској завјери Јевреја лежи у чињеници да је послужило као покриће за многе масакре који су кулиминирали покушајем геноцида.

Књига Нормана Коха познатог универзитетског професора из Велике Британије бави се свим наведеним питањима. Кох користи документацију и литературу на свим свјетским језицима. Вјеродостојно приказује улогу Јевреја кроз историју, а нарочито њихову судбину у II свјетском рату. Кох отвара проблем узрока каква је тенденција да се поново нетачно историјска прошлост Јевреја бац у ово вријеме.

Проф. др Томислав Жугић